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Gazdasági viszonyunk.
Kereskedelmi szerződés.

Megállapodás Ausztriával

Az uj lejárat 1825.

A „Debreceni Újság“ tudósítójának 
telefonjelentése.

Becs, nov. 5.
A Neue Freie Presse mai esti 

számában szenzációs cikket fog 
közölni a kiegyezési tárgyalások­
ról A tudósítás szerint a kiegye­
zési tárgyalások előkészítésével 
megbízott szakelőadók már teljes 
megállapodásra jutottak. A meg­
állapodások eredményével úgy 
Ausztria, mint Magyarország telje­
sen meg lehet elégedve. Ausztria 
nem emel többé kifogást Magyar- 
ország ama kívánsága ellen, hogy 
a monarkia két állama között való 
gazdasági viszony kereskedelmi 
szerződés formájában szabályoz- 
tassék. Az osztrák kormány kész­
nek nyilatkozott bizonyos feltételek 
mellett ehhez a megoldási módo­
zathoz hozzájárulni. A szakbizott­
ság kiküldöttei között erre vonat­
kozólag már teljes megállapodás 
történt.

Magyarország utalva arra, hogy 
széles körökben felmerült az ön­
álló vámterület iránt való óhaj, 
azt kívánja, hogy a két állam közt 
való gazdasági viszonyt ne csak 
1917-tól kezdve, de már most sza­
bályozzák. a két állam tudja meg 
már most, mi fog 1917-ben tör­
ténni, hogy ráérjen az ^ esetleg 
szükségessé váló intézkedéseknek 
megtételére. Mindkét államnak ér­
dekében van, hogy ebben a kér­
désben már most tisztán lásson, 
mert ettől függ, hogy milyen állás­
pontra helyezkedjen a kiegyezesi 
tárgyalások anyagához tartozó kér-
fi ÁqaI? Kati

Ezért a magyar kormány azon 
az állásponton van, hogy kész 
már most foglalkozni azzal, hogy 
miképp alakuljon 1917-től kezdve 
Ausztria és Magyarország között 
a gazdasági viszony. Ptet a kérdést 
tehát a két kormánynak még a

mostani tárgyalások folyamán ok­
vetlen tisztába kell hoznia.

Messze elébe vág azonban az 
eseményeknek az az állítás, hogy 
akár a két kormány, akár a két 
szakbizottság már meg is állapo­
dott volna abban, hogy Ausztria 
és Magyarország között kötendő 
kereskedelmi szerződés 1925-ben 
vagy 1917-ben fog-e lejárni. Ezt a 
kérdést különben a dolog termé­
szete szerint, a két kormány közt 
való későbbi tárgyalások folyamán 
lehet csak véglegesen tisztázni.

Jöjjön hát a vállalkozás 1
Magyar vagy idegen — 

mindegy.
Vita az iparfejlesztésről.

Az iparfejlesztési javaslat foly­
tatólagos tárgyalása van napiren­
den. az érdeklődés fölötte mérsé­
kelt Azokon a keveseken kívül, 
akik szakemberek, senki sem ér­
deklődik a javaslat iránt annyira, 
hogy az unalom nem volna leol­
vasható az arcáról.

Pedig a legérdekesebb paragra­
fus van soron: az, amelyik a szub­
vencióról, a százezrekről és mil­
liókról intézkedik. Éber Antal bank­
igazgató-képviselő azt a módosítást 
ajánlja, hogy, amikor a miniszter 
régi vállalatot szubvencionál, olyat, 
amelyik már egyszer kapott segí­
tést, az újabb támogatással együtt 
csak tizenöt évre terjedjen a szub­
vencionálás.

Kossuth Ferenc az ajánlott mó­
dosítást nyomban elutasította s Éber 
loyálisan beadta a derekát . .

Majd Nagy Emil előadó aján­
lott valami újítást. Azt, hogy amely 
gyár állami kedvezményt kap, leg­
alább háromnegyed részben magyar 
munkást foglalkoztasson.

Nem keltett különös feltűnést, 
hogy Kossuth ezt a módosítást 
nem utasította vissza. Az előadók 
nem proponálhatnak a Ház előtt 
semmit, amit a miniszterrel előze­
tesen meg nem állapítottak.

Kedves és minden oldalon he­
lyeselt volt Zboray Miklós felszó­
lalása. A tulipán-1 idézte s arra 
figyelmeztetett, hogy nem elegendő

az ország iparát fejleszteni és meg­
teremteni, ha nem gondoskodunk 
arról is, hogy az iparunk és köz- 
igazgatásunk végig magyar legyen.

Amit Csitáry Béla proponált — 
két évig csak belföldi, csak magyar 
vállalatot akar támogatni — Kossuth­
nak nem kellett, a kormány kíván­
sága teljesült s a jó, a drága ma­
gyar pénzt már most megkaphatja 
az idegen vállalkozó. Két e zten- 
deig sem részesülhet hát elsőbbség­
ben a magyar vállalkozó.

A képviselőház ülése.
— November 5. —

Elnök: Justh Gyula.
A kormány részéről jelen vannak: 

Kossu h Ferenc, Jekelialussy Lajos, Josi- 
povieh Géza.

Elnök: Az ülést megnyitja és felol­
vastatja a múlt ütés jegyzőkönyvét. (Hitele­
sítik.)

Bemutatja a miniszterelnök átiratát, 
melyben Vay Ádám kurucbrigadérosnak e 
hó L én, Vaján történendő temetésére meg­
hívja a Házat. Javasolja, hogy a Ház kül- 
dőttsógileg képviseltesse magát a gyászün­
nepen s helyezzen koszorút a hamvakra. 
(Helyeslés.) Felhívja a képviselőket, hogy 
részvételi szándékukat e hó 19-éig, a ház­
nagyi hivatalban jelentsék be.

Jelentést tesz az 1905. évi választáson, 
Kőrösbányán megválasztott Dumján Vazul 
mandátuma ellen megejtett vizsgálatról 
Mivel évközben az országgyűlést feloszlat­
ták, a Barabás Béla által megejtett vizs­
gálat tárgytalanná vált Damján azonban 
most kérvényt adott be a költségek meg­
térítése ügyében. Javasolja, hogy a kérvényt 
adják ki az igazságügyi bizottságnak. (He­
lyeslés.)

Elnök: Következik az iparfejlesztési 
avaslat folytatólagos tárgyalása.

Egry Béla jegyző olvassa az ötödik 
szakaszt

Éber Antal: Módositványt nyújt bo, 
mely szerint az ötödik szakasz végéhez té­
tessék hozzá: „De az utóbbi esetben oly 
mértékben, hogy az együttes“ . . .

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter: A módosítást nem fogadhatja el. 
Mindenki ismeri a helyzetet, ho-zy az ösz- 
Bzes ipart is megtámadhatják. Kell, hogy a 
kormány kezében legyen egy fegyver, mely- 
lyel a? összipart megvédheti.

Éber Antal: Visszavonja módosit- 
ványáL

1 A hetedik szakasznál
Nagy Emil előadó azt a módosítást 

nyújtja be, hogy azok az iparvállalatok, 
melyek kedvezményekért folyamodnak, tör­
vényileg köteleztessenek arra, hogy munká­
saiknak 76 százaléka magyar leyyen,

Ceiíáry Béla: A keresk. miniszter ked­
vezményeket két éven át csak hazai válla­
latnak és hazai tőkének adhasson.

Kossuth Ferenc: Nem járulhat a ja­
vaslathoz, mert 02 a törvény érvényének

Sí Cipők, Kalapok, fehérneműéit, Nyakkendők 
Neumann Testvérek SSFUmSi? Tlszapalotábam
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'két évre való felfüggesztésével egyértelmű
"tolna.

Zboro y Miklós: Arra kívánja a mi- 
iniszter figyelmét felhívni, hogy gondoskod" , 
Jé-k már muiist úrról, hogy a kuílöldi töke ne

Sromhassu .agyon a magyar töke alapján , 
tesült vállalatokat A gyárakat arra kell 
esoritani, h ogy kizárólag magyar munká- 

■okkal kész árukat készítsenek itthon. A 
félárukkal .foglalkozó vállalatok gyártmá­
nyaikat teljes kikészítés végett kiviszik a 
ezen a óiméin sokkal nagyobb értékű gyárt­
mányt hoznak be. Kötelezze a kormány a 
Vállalatokat arra, hogy Itt az országb in köz­
pontot állítsanak fel, könyveiket magyar hi­
vatalnok ok k ad vezettessék. Ne osak viseljük 
a tulipánt, do szerezzünk is érvényt neki.

Kossutltli Ferenc: Megnyugtatja a fel­
szólalót.

Tálos István: A hetedik szakaszhoz 
kíván m h my módosítást tűzni. A javaslat­
nak az a kifejezése, hogy a miniszter azok­
ban a kérdéseikben, hotry a vál aiatok üze­
meikben szükséges anyagot az országból 
szerzik-e be, az illetékes ellenőrző fórum, a 
miniszternek fölös hatalmat ád. Felhozza a 
Sopronmegye határszélén levő jutagyárat, 
mely kibővítése alkalmával összes szükség­
leteit külföldről szerezte be, jóllehet itt az 
országban ugyanolyan árban, vagy még ol­
csóbban beszerezhette volna. Indítványozza, 
hogy a határozók gyáraknak is legalább tiz 
kilométernyire kell lenniók a határtól. A 
határszélen azt látta, hogy a gyárak részvé­
nyeiket túlnyomó részben a küllöldön helye­
zik eh Ez még nem volna b ij, de az tűrhe­
tetlen, hogy a munkások is idegenek. Itt van 
például a lajtaujfalusí szövőgyár, melynek 
több ezer munkása és számos tisztviselője 
cseh és német, magyarul ott egyáltalán nem 
tud senki. Az Idegen, nemzetközi érzésű 
munkások szociális tanaikkal megfertőzik a 
környék magyar lakosainak lelkét. És az 
ilyen gyárosok élvezik a magyar törvény 
védelmét. Kényszeríteni kell őket arra, hogy 
itt lakjanak, magyarul megtanuljanak és 
magyar munkásokat alkalmazzanak.

Kossuth Ferenc: Teljes mértékben 
méltányolja a harározati javaslatot, de utal 
■ 7. szakaszra, melyben Tálos intenciói ben- 
foglaltatnak. A törvényjavaslat a nemzeti 
érdekeket a legteljesebb mértékben szolgálja. 
Nagyon nehéz volna törvénybozásilag meg­
akadályozni a visszaéléseket, mert az ország 
bizonyos területét a gyári kedvezmények 
adásától elzárni nem lehet; de termóvzetes 
az, hogy a kormány idegen tendenciákat 
szolgáló vállalkozásoknak nem ad kedvez­
ményeket. Ezt azonban törvénybozásilag ki­
mondani nem tartja helyesnek s kéri a Há­
zat, hogy a módosítást ne fogadja el. (He­
lyeslés.)

Tálos István: Félremagyarázott sza­
vait heh rcigazitja.

A Ház a hetedik szakaszt Nagy Emil
módosi.asával fogadta el.

A nyolcadik szakasznál az előadó és 
Éber A mal indítványoznak módosításokat 
Eber a már meglevő gyárakra a kisaj.ititási 
jogok kiterjesztését ajánlja. Az a kívánsága, 
hogy az előadó módosítást vessék el.

Kossuth Ferenc: Pozitív álláspontot 
itt nem foglal el s Éber indítványa dolgában 
a Házra bízza a véleményformálást.

Simonyi-Semadam Sándor: A szakaszt
szövege, ze meg újból az igazságügyi bizott­
ság. A kisajátítási kérdésről beszól.

Simányi Semadam Sándor beszéde 
uán a Ház elhatározta, hogy legközelebbi 
ülését Ottó főherceg holnapi temetése miatt 
szerdán tartja meg. Félórái szünet után a 
Bermth István összelórhetetleuségi ügyében 
kisorsolták, a bizottságot, mire az ülés vé­
get ért.

Debrecen a mólt hóban.
Jelentések októberről.
Közigazgatási bizottsági ülés.

Debrecen város közigazgatást bizottsága 
tegnap délután 3 órakor tartott ülést a vá- 
rosnaza tanácstermében, több felebbezés 
ügyében hoztak II. fokú Ítéletet. Az ülésen 
Weszprómy Zoltán főispán elnöklete alatt 
jelen voltak: Kovács József polgármester, 
Oláh Károly és Király Gyula tanácsnokok, 
Magos György főügyész, Csánky Viktor 
tanfelügyelő, Fauszt Élek pénzügyigazgató, 
Latinovios Mihály államépitészeti hivatali 
iónök, tiomogyi Pál, dr. Tüdős János, Már­
ton Imre, Kiss Albert, Pálfy Gábor, Riokl 
Antal, dr. Bulkányi Miklós, Fejér Ferenc 
bizottsági tagok, dr. Tüdős Kálmán főorvos, 
Acél Géza főmérnök és Varga Károly jegyző. 
Juhász ignáo kimentette magát, hogy nem 
vehetett részt az ülésen; nem jelent meg 
államügyész sem.

Polgármesteri jelentés.
Kovács József polgármester jelentése 1 

szerint a közrendószeti állapotokról a követ­
kező kimutatást terjesztette elő a rendőrség : 
a múlt hóban letartóztattak 259 egyént, 
ebből az ügyészségnek áladtak 8, rendőrileg 
büntettek 251 egyént a városból kitoloncol­
ta tolt 42, kényszerutlevóllel eltávolitta ott 
28 egyén. A katonai létszám a kővetkező: 
közős hadseregbeli 1910 ember, 622 ló, h n- 
védségbeli 1503 ember 272 ló, összesen 
3413 ember, 895 ló.

Az ad 'pénztárba befizettetett állami 
egyenes adóban 109.983, országos boteg- 
ápo ási adóban 4432, haamentességi díjban 
473, járdaköltségben 433, 2 százalék tüzi- 
váltságban 866, 3 5 százalék alamizsna vak­
ságéin 1515, községi pótadoban (83 százalék) 
14.283 korona.

Debrecen közegészségügye.
Az uj főorvos, dr. Tüdős Kálmán ter­

jesztette elő legelső iőorvosi jelentését, a 
mely szerint a közegészségügyi állapot a 
múlt hóban kedvező volt. A h isi hagy máz, 
vörheny és roncsoló toroklob szórványosan, 
a kanyaró nagyobb számban fordult elő. 
Hasi tiagymáz 21, kanyaró 72, roncsoló to­
roklob 2, szamárköhögés 5, vorheny 5, to­
rokgyík, trachoma és varicella 1—1 esetben 
fordult elő. A kanyaró különösen a Homok­
kertben dühöngött.

Népesedés.
Született a múlt hóban ev. ref. vallása 

j 74 fiú, 76 leány, rom. kuth. 7 fiú, 17 leány, 
gör. Hath. 5 fiú, 3 leány, ág. ev. 1 leány, 
zsidó 10 fiú, 8 leány, összesen 96 fiú, 105 
leány, 201. Törvénytelen szülött 14 fiú, 16 
leány, összesen 30, tehát 15 százalék. Halva 
született 14 gyermek, koraszülés 2 esetben 
volt.

Elhalt ev. ref. 58 férfi, 49 nő, 107 
egyén, róm. kath. 10 nő, 12 férfi, 22 egyén, 
gör. kath. 1 lói fi, 2 nő. ág. ev. 1 nő, zsidó 
2 nő, összesen 135 i gyón. Tehát a termé­
szetes szaporulat 86.

Gümőkórban (tüdővész) elhalt 26, rák­
ban 10, bélhurutba 1 11, görcsökben 15 gyer- 

j mek, baleset következtében 5 ember; gyil­
kosság volt 3, öngyilkosság 1, fertőző be­
tegségben elhalt 3 egyén.

Betegforgalom a kórházban.
Közkórházunk betegforgalma a követ­

kező volt: Szeptember 1-én volt 94 férfi,
I 111 nő, e hó folyamán felvétetett 170 férfi, 
j 146 nő, elbocsájtatott 185 férfi, 129 nő, 

me halt 7 lórii, 8 nő, maradt a létszám 
I október elsején 242. A kerületi orvosok 129

íuiv’vu, 331 ieujarj szegény beteget gyógy­
kezeltek.

Mentők működése.
Jelentésébe foglalta az uj főorvos — 

igen helyesen — a mentők múlt havi mű­
ködését is. Segélyt nyújtottak hirtelen be­
tegségeknél és baleseteknél 27 esetben, be­
tegszállítást teljesítettek 7, öngyilkossághoz 
és vak lármához kivonultak 1—1 esetben, 
összesen 36 alkalommal. A hatóságok 21 
magánosok 15 alkalommal kérték a mentók 
segítségét. Az intézmény szükséges voltát 
mi sem igazolja jobban, mint az, hogy be­
vált.

Az állami adóprés.
Fauszt Elek pónzügyigazgató jelen­

tése szerint n múlt hónapban befő yt egye­
nes adóban 123.661 korona, a múlt év ha­
sonló havánál több 104.789 koronával, had­
mentességi díjban 460 korona (több 415 
koronával), bélye/jövedékben 108.287 korona 
(több 8.403 koronávalX jogilletékben 58.200 
korona (több 37.140 koronával), dijjövedék- 
ben 4062 korona (több 2845 koronával), 
dohányjövedékben, a vármegyével együtt 
155.091 korona (több 7477 koronával), ha- 
tárárujövedókben 888 korona, a muh ha­
sonló hónapjánál kedvezőtlenebb 13.685 
koronával, fogyasztási- és italadóban 25.000 
korona, múltban kedvezőtlenebb 83 koro­
nával. Fizetési ha'asz ást a pónzügyigazgató 
18, a pénzügyminiszter 26 esetben enge­
délyezett

Az uj kormányzat szilárdságát mu­
tatja, hogy az aló minden végrehajtás nél­
kül is befolyik, de viszont az a körülmény, 
hogy a határvámjövedelem csökken, arra 
vall, hogy a magyar ipar védelmére a tár­
sadalomban is erős mozgalom keletkezett, 
amely a legszebb reményekkel biztat A 
határvámjővedék csökkenése 13.685 koro­
nával azt jelenti, hogy legal óbb is 15.000 
korona értékű külföldi áruval hoztak Deb­
recenbe kevesebbet, mint a mull óv hasonló 
hónapjában, pedig az idén több a pénz is, 
szilárdabb a külföldi hitel is. A rideg 
számok mutatják, hogy a tulipán-mozg ilom 
nem volt eredménytelen, csak igy — to­
vább — az önálló vámterületig. Csak szép 
csendben kell dolgozni, minden lárma nél­
kül, de annál eredményesebben I

EGYHÁZ ÉS ISZOL A
Tanyai iskolák népessége. A deb­

receni tanyákon levő községi iskolák nép s 
, sóge a következő : Belső oiiati iskolába 60 

rendes, 21 ismétlő, a halápiba 61 rendes, 
az ondódiba 88 rendes, az obai-telekházi 
iskolába 62 rendes, 21 ismétlő iskolás tanuló 
iratkozott be.

Taneszköz adományozás. A vallás-
és közoktatásügyi kormány a debreceni or­
thodox zsidó népiskolának ingyen taneszkö­
zöket adományozott.

Az országos tanítói árvákéiból. 
A közoktatásügyi miniszter a debreceni or­
szágos tanítói árvaház felügyelő bizottságá­
nak elnökévé Weszprémy Zoltán főispánt, 
rendes tagjaivá pedig Lestyán Adorján köz­
jegyzőt és Csurka István ref. tanítót, segéa- 
árvaatyává Balázsy Andort nevezte ki. Az 
intézetben van 85 fiú és 85 leány.

A rendőrség panasza.
Tisztviselők értekezlete.

Nyomorúságos viszonyok.
A rendőrségi tisztviselők vasárnap dél­

előtt értekezletet tartottak a rendőrség Nő­
ügyi osztályánál szolgálati és fizetési vi

jó árut
női divat áruházában Debrecen»

Kossuth-u, 4 sz.
Bíaatai *.a an jól kelmék a legszebb kivitelben kaphatók.

Asztalos József
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nraik javítása ügyében. Az értekezlet elnö­
kiül d». Boldisár Kálmán rendőr főkapitány 
helyettes, bűnügyi osztályfőnököt kérték lel 
és megjelentek ott a f )=':dmazói kar és az 
esés* biztosi személyzet.
6 g mozgalomnak abban található meg 

gs indító oka, hogy a minden téren meg­
nyilvánuló fizetésrendezési törekvések közt 
a városi tisztviselők és ezek közt különösen 
a rendőrségi alkalmazottak fizetés javítása 
mindig háttérbe szorult. A bírósági és álta­
lában az összes állami, valamint a magyar 
állam vasúti tisztviselők és a katonatisztek 
szolgálati és fizetési viszonyain csak a kö­
zelmúltban is nagymérvű javítások történtek; 
sót a közigazgatási faktorok közül a vár­
megyei tisztviselők szolgálati és fizetési vi­
szonyai a kor követelményei szerint már 
rendeztelek. A rendőrségi tisztviselők tehát 
azt akarják kivívni, hogy helyzetük úgy 
rendeztessók, a mint az a vármegyei tiszt­
viselőkével megtörtént

A rendőrség államosítása évek óta a 
levegőben szálló hir volt, de a változott 
politikai viszonyok közepette a törvényható­
sági tisztviselők államosításáról szó sem le­
het. Hogy mégis az államosításra való uta­
lással a rendőrtisztviselők ügye ne halogat- 
tassék, hanem a rendőrségi tisztviselők 
és egész személyzet mostoha sorsa végre 
valahára rendeztessék, kitűzött célját 
azért óhajtaná a rendőrségi tisztviselőkar 
az állammal a vármegyei tisztviselőkéhez 
hasonló szolgálati és fizetési beosztással 
elérni, mert egyrészt ez által a törvényható­
ságok jogain csonkítás nem történik, főkép, 
mert ez a mód megegyezik azon nemzeti 
törekvésekkel, amelyeknek célja a törvény- 
hatóságok erősítése, másrészt ez a mód a 
tisztviselői kar jogi és anyagi helyzetét meg­
felelő módon javítaná az állami és vár­
megyei tisztviselőkéhez méltólag.

Az értekezleten ennek a nézetnek adott 
kifejezést dr. Boldizsár Kálmán rendőrfő­
kapitány helyettes és ily értelemben egy 
memorandum készítése határozta tolt el, a 
melyre bizottságul kiküldettek az elnökön 
kívül dr. Komlóssy Pál és Kovács Kálmán 
rendőrfogalmazók. Az elkészülendő memo­
randumot annak idején közölni fovj-'k más 
törvényhatósági jogú városok rendőrségének 
tisztikarával is.

VÁRMEGYE.
Az amerikai láz. Hajduvármegyében 

csak nem akar szűnni az amerikai láz, a 
mely — úgy látszik — gyógyíthatatlan be­
tegsége lesz a mi megyénknek is. Mig 
1904-ben csak 140, 1905-ben már 160, addig 
az idén már 240 útlevelet adtak ki. Ma 
kapnak útlevelet Gorgyán Imre hajdusám- 
soni és Kaskötő György téglási lakosok.

Gazdasági egyleti gyűlés. A hajdú- 
vármegyei gazdasági egyesület választmánya 
ma délelőtt tart ülést Kovács Gyula alispán 
elnöklete alatt a vármegyei székház köz­
gyűlési termében. Az ülésen tárgyalni fog­
ják a megye területén (Hajdúszoboszlón) 
felállítandó mezőgazdasági ipartelep ügyét is.

Slketnómák Nádudvaron. Nádudvar­
ról irja tudósítónk, hogy ott vasárnap a kis­
dedóvó intézetben mutatta be Gácsér József 
debreceni siketnéma-intézeti igazgató és 
Emmer Antal tanító a siketnémák tanításá­
nak sikerét. A debreceni siketnéma intézet 
8 növendékének feleletei és dolgozatai meg­
lepték a hallgatóságot.

Őt kocsi zúzta össze.
Halálos szerencsétlenség.

két. Egy sok éven át Debrecenben 
lakott vasutas kalauzt Szalay^ Mi­
hályt a Tiszapolgár felé menő ve­
gyes vonat elgázolta. A szerencsét­
len ember nyomban kiszenvedett

A végzetes szerencsétlenség a 
vasutasok körében mély megdöb­
benést keltett. Mindnyájan ismer­
ték Szalay Mihályt, aki nemcsak 
jó vasutas, de igazi jó kolléga 
volt. Ezelőtt a Szerencs tele köz­
lekedő vonatokat kísérte s csak 
utóbb tették a polgári vonalra, hol 
végzete utói érte.

A vonat régi divatu személy­
kocsikkal közlekedik, a kalauz az 
egyes szakaszokat csak a külső 
futódeszkán közelítheti meg. A teg­
napi ködös időjárás nedvessé és 
síkossá tette ezeket s mikor Sza­
lay egyikről a másikra akart át­
lépni — leesett s a kocsik alá 
került. Öt kocsi ment rajta keresz­
tül s a szerencsétlen ember testét 
valósággal szerte zúzta, a vonat 
azonnal megállóit, melyre a szót- 
roncsolt bullát feltették. A szeren­
csétlenségről családját és Debre­
cenben lakó rokonait táviratban 
értesítették.

Sóvágó ügye a Kúrián.
A Méliusz-téri rabló­

gyilkosság.
Ki lőtte meg Kovács Ferencet ?

Sóvágó felett a Míéliusz-téri 
rablógyilkosság ismert bűnügyében 
tudvalevőleg a nyáron határozott a 
törvényszék s életfogytig tartó fog­
ságra ítélte a hírhedt rablóvezért. 
Dr. Kardos Samu, a Sóvágó védője 
semmisógi panaszszal ólt és a sem­
miség! panasz, valamint a bünügy 
összes iratai tegnap mentek fel a 
Kúriához.

Amint értesülünk, a védelem 
bőséges anyagot kapott az újabb 
fordulatok kapcsán felmerült ki­
hallgatások eredményéből. Kiderült 
ugyanis, hogy a rablógyilkosságban 
kik vettek részt, Szombati, Nyíri. 
Gáspár és Siteri ezt be is ismerték. 
Sőt, amint értesülünk, a bűntársak 
egyike azt is hangoztatta, hogy 
Kovács Ferencet nem Sóvágó, ha­
nem ő lőtte agyon.

Mindenesetre érdekes adatok 
tárházát képezik a legújabb^ vizs­
gálat eredményei s a védő arra 
kéri a Kúriát, hogy ezeket az ada­
tokat mind rendelje fel.

Ezek után igen valószínűnek 
tartjuk, hogy a Kúria uj tárgyalást 
rendel el s ez esetben a Méliusz- 
téri rablógyilkosség ügyével ismét, 
de már az uj adatok alapján fog­
lalkozik a debreceni esküdtszék.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Elmaradt tanáosülőa. A rendes, 

hétfői tanácsülés a házipénztár átadása miatt 
elmaradt.

Felebbezés a villamos ügyben. A
pozsonyi Siemens és Schuokert-ceg tegnap 
adta be felebbezósét az októberben tartott 
közgyűlés határozata ellen, amely szerint a 
Ganz-oég nyerte el a százezrekre menő vál­
lalatot Ügy látszik, az egymá-sal vetélkedő 
cégek hátráltatják a villamos-telep létesíté­
sét. Nagy buszon lehet azon a vállalaton, a 
melynek elnyeréséért ily elkeseredetten küz­
denek.

Gazdasági bizottsági ülés. A
város gazdasági bizottsága Király 
Gyula tanácsnok elnöklete alatt 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartott 
ülést. A bizottság javasolja a ta­
nácsnak, hogy az egész Hortobágyot 
adja ki téli legelőnek. Inkább a 
birka legelje le a Hortobágyot, mint 
a vadliba.

Jövedelmi adótárgyaiig. A pénzű ?y- 
igazgatóság kiküldöttjei tegnap foy a tu az 
adótárgyalást Debrecen városával, amelynek 
jövedelmeire kivetették az adókat.

A tanács tilalma.
Le a ruhával!
De hová tegyék ?

A tekintetes tanács megint el­
hajította a kalapácsnyelet. A teg­
napi napon szigorú renueíetet adott 
ki. Meghagyta abban, hogy aki a 
színházba megy, ülőhelyére nem 
viheti be a felöltőjét, esernyőjét, 
vagy botját.

Ha ez a rendelet más körülmé­
nyek közt jelenik meg, gratulálni 
lehetett volna hozzá a tekintetes 
tanácsnak. Most azonban, tekintve 
a mi keserves színházi viszonyain­
kat, egyszerűen abszurdum.

Ha a tekintetes tanács kiadta 
az ő szigorú, de mégis mulatságos 
rendeletét, miért nem jelölte meg, 
hogy a színház nagy közönsége 
hova tegye a ruháját ? — Otthon
hagyja ? Vagy az utcán bajigálja 
szét ? Mert a színházban nincs 
ruhatár, vagy legalább nincs olyan 
ruhatár, ahol a színház közönsége 
elhelyezhetné a ruháját.

A tekintetes tanács elfelejtette, 
hogy ezzel a tilalmával nem azt 
éri el, amit céloz, de figyelmeztet 
arra, amit mulasztott. Elmulasztotta 
a tűzrendészed, sőt közbiztonsági 
szempontokból is fontos ruha tar 
felállítását kiragadni a nyomorusár 
gos vajúdás torkúból. Felállítani, 
berendezni, úgy ahogy azt a szín­
házi viszonyok megkövetelik. Csuk 
ha ez megtörtént, hozakodhatott 
volna elő legújabb tilalmával.

Volt ideje hozzá. Egy évtized 
óta számtalanszor sürgettük. Rá­
mutattunk a mai nyomoiuságos 
állapotokra, a következményekre.(Saját tudósítónktól.) Halálos 

végű balesetről értesítenek bennün-
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Erre az albizottság!, de végtelennek 
tetsző vajúdással feleltek.

Ruhatárt! Ruhatárt tekintetes 
tanács. Azután majd lehet szó tila­
lomról. Addig nem. Ha csak a te­
kintetes tanács nem kiváncsi azokra 
a hízelgő kijelentésekre, amelyek 
majd nap-nap után a ruhatári tu­
multusnál el fognak hangzani.

Gyilkosság a korcsmában.
Bőhm Ferenc állapota.

A gyilkos kihallgatása.

Ez a határozat óriási megrökö­
nyödést keltett a volt szatmdelvü- 
pártiak és egy eb Tisszahuszarok 
közt, akik elmondhatják, hogy hátra 
van még a fekete leves.

CJDOMSÁGOa.

* Elhunyt urinő. Budapesten tesnap 
váratlanul elhalt Kulcsár Ferenonó szül. Ver- 
tessy Hajnalka. Rövid, de súlyos betegség 

; előzte meg a katasztrófát, mely mély gyászba 
döntötte családját. Az elhunyt unokatestvére 
volt Vértesi Arnoldnak, volt Debreceni szer­
kesztőnek. Debrecenben számos rokona van, 
akik mindannyim mély megilletődóssel vet­
ték a fiatal asszony korai haláláról szóló 
hirt

(Saját tudósitóaktóL) A Salétrom-utcai 
gyilkosság szerencsétlen áldozatát: Bőhm 
Ferenc korcsmárost, mint megírtuk, kevés­
sel a gyilkosság után beszállították a köz­
kórház sebészeti osztályára, hol azonnal gon­
dos ápolá • álá vették.

A halálosan megsebesült korosmáros 
állapota tegnap reggelig rendkívül agg -sztó 
volt, úgy, hogy a vizsgálóbíró sem tudta ki­
hallgatni. Reggel leié azonban állapota 
jobbra fordult, beszélni is kezdett Állapota 
mindazonáltal aggodalomra ad okot

A hátba iurródott golyó ugyanis az 
orvos k véleménye szerint nemesebb része­
ket sérte t meg.

A gyilkosság szomorú hősét, Tóth Kál­
mán asztalos-segédet tesnap reggel, miután 
nagyfokú részegségéoól kiocsudott, átkisér- 
ték az ügyészség fogházába. A gyilkos fiatal 
ember nagyon megtört A rendőrség foghá­
zában az egész éjiéit sírással töltötte el.

Tegnap egyébként kihallgatta Petne- 
házi vizsgálóbiró-segód. Tóth Kálmán a ki­
hallgatás egész menete alatt hangosan zo­
kogott. Folyton azt kiabálta, hogy 6 n m 
akarta megölni Bőhm Ferencet. Petneházi 
Zsigmoud a kihallgatás után előzetes let ir- 
tózíitásba helyezte a gyilkos asztalos- 
segédet.

Plész Sándor vád alatt.
Most jő még csak a 

bünhödés.
Hátra van a feketeleves I
Tegnap tartott ülést a Ház 

mentelmi bizottsága és letárgyalta 
Banff,y Dezső és 21 képviselőtársa 
mentelmi bejelentését, hogy az 
1904. december 13-án történt kép­
viselőházi események miatt ellenük 
lázadás címén vizsgálatot indíttatott 
Plész Sándor' akkori igazságügy- 
miniszter utasítására a rendőrség 
és az ügyészség, bár a képviselő- 
háztól ki sem kérték, őket, vádira­
tot adott ellenük.

Miután a mentelmi bizottság 
ebben a mentelmi jog súlyos meg­
sértését látja, az összes szavazatok­
kal 1 ellenében kimondta, hogy 
Javasolni fogja a Háznak Flósz 
Sándor, a Tisza-kormány volt 
igazságügyminiszterének vád alá 
helyezését, azonkívül az illető 
ügyészek ellen pedig a bűnvádi 
eljárás vagy a fegyelmi megindí­
tását fogja indítványozni.

* Thaly Kálmán Debrecenben.
i AZ ősz kuruc, dr. Thuly Kálmán, 

aki megérte immár azt a boldog­
ságot, hogy hazahozhatta II. Rákóci 
Ferenc kihűlt porait az édes haza 
földjébe pihenni és letörölte einló- 

j kéről a gyalázatot, amit kuruc utó- 
I dók hitványsága akart rakenni, 

november 12-én fog Debrecenbe 
érkezni. Fogadtatása rendkívül fé­
nyes lesz. A város hivatalosan fo­
gadja nagynevű díszpolgárát és 
képviselőjét, a függetlenségi- és 
48-as párt pedig, miül a független­
ségi törekvések zászlóvivőjét, az 
előkészületeket a függetlenségi párt 
már megtette és az az általános 
óhaj, hogy a fényes fogadtatás al­
kalmából vonuljon ki a város disz- 
baudériuma is, amelyet a nagy 
közönség ezrei is szerelnének látni.

* Bankett a dohánygyári igazgató 
tiszteletére. A deuruoeni doh uiygyar tiszti­
kara Puskas Károly tiszleletére ma este 
bankettet rendez, a Bika-szál.oda étter­
mében.

* Uj katonai előkészítő iskola.
A vall. és közoku miniszter A beles Adolf, 
helybeli tanintézeti igazgatónak engedélyt 
adóit egy Debrecenben felállítandó katonai 
előkészítő iskolára s a felügyelettel a kir. 
tőigazgatót bízta meg;. A tanfolyam már a 
közeljövőben megrnilik. Behatásokat na­
ponta d. e. 11—12-ig fogad el az igazgató­
ság. (Nemzetőr-u. 3.)

* Az uj prépost a szegények­
nek. az uj prépost, Gróh Ferenc 
legelső ténykedése megérkezése, 
után a jótékonyság volt Vasárnap 
délben látogatást tett Kovács Jó­
zsef polgármesternél, akinek ezer 
koronát adott át a szegények közt 
való kiosztás céljából. Ezzel a leg­
szebb és legközvetlenebb bizonyíté­
kát adta a róm. katb. hívek méltó 
lelkipásztora annak, hogy Debre­
cenben valóban megkezdte műkö­
dését.

* Véresre verték. Ma éjjel 12 órakor 
panaszt tett a rendőrségen Horváth István 
uj-foldi majoros, hogy a Szóohónyi-utoa vé­
gén egy csapszékből, ah d fél liter bort 
ivott meg, kidobták és az utcán megverték. 
Azt állítja, hogy a csapiáros és felesége 
verte véresre a saját botjával. A sérülései­
ről dr. Balkányi Emil állította ki az orvosi 
látleletet. Az összevert öreg ember, miután

l nem mert neki vágni a sötét éjszakának, 
a rendőrségi őrszobában kapott szállást.

* Bocskay szobor-bizottsági 
ülés. a debreceni Bocskay-szobor- 
bizotiság ma délelőtt 11 órakor 
tart ülést a városházán. Ma már 
meg fogják állapítani a leleplezés 
határidejét is. A munkálatok már 
annyira előrehaladtak, hogy az ün­
nepélyes leleplezést november 18-án 
ki ‘is lehet tűzni.

* A Debreceni Dslagylet működi
tagjait tiszteiénél lelhivum, h sr.y u Rákoczi- 
est mai (kedd, nov. 6) főpróbáján teljes 
s ámmal megjelenni szive>kedjenek. A titkár.
— Az estéiy november 8-án lesz és teljes 
műsora a kővetkező : 1. Nyitánv, Ráoz ká­
roly és fia zenekarától. 2. Megnyitó dal. 
(Hejh Rákóczi, Bercsényi stb.) Előadja a 
Dalegylet. 3. Rákóczi imádsága. Férfikarra 
irt i Káidy Gyűl i. Előadja a Dalegylet. 4. 
Kuruc nóták, tárogatón. Előadja özem« 
Míkiós joghallgató ur. 6. Cinka Panna nó­
tája. Előadja Ráez Károly és fia zenekara.
6. Kuruc nóták. Előadja Nagy András e. m. 
tag. 7. Tró.ás dal a német táncra. Férfikarra 
irta Káidy Gyula. Előadja a Dalegylet. 8. 
Rákóczi kesergője. Férfikarra irta Ká.dy Gy. 
Előadja a Dalegylet. 9. Kuruc nóták, táro­
gatón. Előadja Szemes Miklós joghallg tió 
ur. 10. Hadik óbester nótája. Előadja Race 
Károly és fia zenekara. 11. Gunydal, 11-ik 
József ideje uőL Fei fix arra irta Káidy Gyula. 
Előadja a Dalegylet. 12. Rákóczi-induló. 
Férfikarra irta Huber Károly. Előadja zene­
karral a Dalegylet.

* Első Debreceni Sertéshlzlaől 
és Előlegező ' Részvény tár saság.
Debrecen város és vidéké sertés- 
kereskedelmiTe nézve nagyfontos- 
ságu vállalat alakult tegnap dél­
után városunkban. Ez az El-ő 
Debreceni tierteshizlaló és Előle­
gező Részvénytársaság, melynek 
alaptőkéje 150.000 korona, célja pe­
dig sertéseknek bizományi hizla­
lása, sertésszállások bérbeadása és 
sertésekre való előlegnyujtás lesz. 
az alakuló közgyűlésen, mely az 
Alföldi takarékpénztár helyiségében 
folyt le, — gróf Dégenfeld József 
elnökölt A népes közgyűlésen 35 
részvényes jelent meg, 603 részvény 
képviseletében. A tagok sorában 
tekintélyes debreceni' kereskedőket 
hizlalókat és gazdákat láttunk. — 
a közgyűlés az alapszabályokat el­
fogadván, a társaság megalakulásai 
kimondotta. Az igazgatóság tagjai: 
gróf Dégenfeld József (elnök), ro- 
roszlay László (alelnök), Mark 
Endre, Ungvári József, Ron esik 
Lajos, Csáky János, Csóka cLmuel 
és Frigy esi Jakab, — a felügyelő- 
bizottság tagjai pedig: dr. bzuoa 
Géza (elnök), Geiger tiimon, Szánt» 
Győző és Szabó István lettek. Egy" 
egy hely az igazgatóságban es lei- 
ügyelő-bizottságban betöltetlen ma­
rad. - Az uj társaság működését 
rövid id in belül megkezdi.

* Te* api halottak. A tegnapi nap 
folyam,... Következő tmialeeeleket JaiöU , lék be a Helybeli anyakönyvi hiva alnak. 
Giünield tiandor izr. 12 hónapos, , ,,Uiunteiü öunaor izr. íz, 
róm. katb. halva született, Balogh M 
ev. ref. 5 éves, G icstirdi Erzsébet ev. u • . 
hónapos, özv. Berufeid Jóuásuó 2 • 
éves.

Jó cipőket olcsón 6lüt;k Ede legnagyobb férfi- nő 
és gyermek clpőárn- 
háiáuan vehetünk ! I Debrecen, Pinc­ éé Kos-

suth-u. sar^f° 
a klsiMipl miüliimm

Férfi kalapok és fetiérnemüek nagy válarztékban kaphatók,;
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* Halálozás. Bemátbfalvai Bernáth 
nvula és Bernáth István né Bernáth Jusztina 
„Laguk és a gyermekeik nevében is szo- 
8 holott szívvel tudatják testvérüknek ber- 

falvai Bernáth Idanak f. hó 4-én, déli 12 
Lk>r életének 61-ik évében, végelgym'ülés 
t V tk’eztóuen történt csendes elhunytat. A 
boldogult hült tetemei folyó hó 6-án d. u. 
o órakor fognak az ev. ref. egyház szertár­
ig szerint, a háznál tartandó gyászima 
után a hosszupályii közös sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. Hosszupályi, 1906. évi 
november 4-én. Áldás poraira 1 A temetést 
(Jebauer K. temctk. int. rendezi.

* Kárpótlás a póttartalékosok­
nak. Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága tegnap dólelőtt 9 órakor 
tartott rendkívüli, Debrecen város 
közigazgatási bizottsága pedig teg­
nap délután tartott rendes ülésén 
állapította meg a férfi. napszám- 
átlagot, amelynek alapján a darabaut 
kormány alatt rendes sorhadi szol­
gálatra behívott póttartalékosok kár­
pótlást kapnak szenvedéseikért. A 
napszámátl ag Hajdumegyóben 2 
korona, Debrecenben pedig 2 ko­
rona 40 fillér. A kárpótlást a jövő 
hónap elején fogják megkapni a 
póttartalékosok.

* Százhárom gyermek felruházása
Szép ünnepély színhelye lesz a Dréher téli­
kert helyisége szombaton este. Százhárom 
gyermeket lát el a Polgári Asztaltársaság 
ruhával, kalappal, csizmával. Nem ösmeret- 
len az asztaltársaság jótékonysága. Számta­
lan elkeseredett szülőnek szárította már fel 
kényéit. A tagok nejei már délután 6-kor 
fognak hozzá az öltöztetéshez, mely rende­
sen másfél órát vesz igénybe. Fél 8-kor te­
rheit asz a! várja a gyermekeket 1—1 pár 
virsli, 2—2 kifi, 1 zóna pohár sör és 2—2 
papirosba csomagolt süteménynyel, miket 
Márkus Jenő vendéglős, Horgonyt Károly 
pékme>ter s még n^hany jószivü tag ado­
mányoz s mely idó alatt egy helybeli da­
lárda és cigányzene hangjai szórakoztatják a 
gyermekeket. A gyermekek elbocsátása után 
a nai/y terem ifjú ága táncra perdül, mig a 
mellékhelyiségekben cgxnyzene mellett ke- 
délyeskodneK a tagok us vendégek.

* Eltűnt gyermekek. A rendőr­
ségnél tegnap többen jelentették, 
hogy gyermekeik a város területéről 
nyomtalanul eltűntek. A mindinkább 
szaporodó eltűnések a hatóságot is 
gondolkozóba ejtették, hogy vájjon 
ezeket n szerencsétlen apróságokat 
rai indítja arra, hogy szüleiket el­
hagyva, a nagy világban saját ere­
jükből keressenek boldogulást ? A 
rendőrség valószínűnek tartja, hogy 
az eltűnésekben bűnös kezek sze­
repelnek. Titkon, a sötét háttérből 
intézik támadásaikat, mely nemcsak 
a szülőket, de az elcsábított gyer­
mekeket is sújtja. Tegnap a követ­
kező gyermekek eltűnését jelen­
tették be ; Suba Eszter 9 éves, 
Szekeres Ferenc 10 éves és Szeke­
res Gyula 7 éves.

* A kertek fosztogatói. Részletesen
beszámoltunk a kis betoro-banda müködésé- 
*"!• A banda vezérét, Borcsik Gyulát a 
csendőrség letartóztatta és tegnap átkisérte 
uz ügyészség logházába. A korán a bűn 
u'jára tévéit gyermeket a törvényszék elé 
ál itjáá. Minden valószínűség szerint a tör­
vényszék fogház büntetés helyett javitó- 
intezoti büntetéssel fogja sújtani.

* Mikor a férj dühös. Csúnyán meg­
adta az árát tegnap reggel Szikom Károly 
Kölcsey-utca 11. sz. a. lakos a nagy mérgé­
nek'. Mikor reggel huzatért, összeveszett a 
feleségével; dühében . tökrőt lekapta a fal­
ról és a földhöz vagdosta. A tükör széttört 
és az éles üvegcserepek felvágták kezén az 
ütőereket. A mentőkkel dr. Balkányi Emil 
kerületi orvos vonult ki, a ki a veszélyesen 
megsérült ember sebeit bekötözte.

* Megkéselt hitelező. Véres 
eset történt tegnap este a Kossuth- 
utca elején. Pap Antal Loránífy- 
utca 5. sz. a. lakó 23 éves asztalos- 
segédnek 20 koronával tartozott az 
unokanővére Osvath Julánna, — 
akitől este, mikor találkozol vele a 
Bosznay és társa cég előtt, a tar­
tozás kiegyenlítését követelte. Ebből 
a legény és a leány közt szóváltás 
támadt, amelybe beleszólt a bicská­
jával a leány udvarlója, Hecker 
Kálmán asztalos legény is oly for­
mán, hogy Papot összevissza szur­
kába. A mentők a számos sebből 
vérző embert beszálliták a közkór­
házba. A bicskázó elmenekült. Pap 
Antal nyakán és vállán kapott több 
erős szúrást, de sebei nem élet­
veszélyesek.

* Meglopott divatkereskedő. Rózsa
Lajos divat-üzlet tulajdonos két női alkal­
mazottja ellen feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy áruitól alaposan megfosztogaiták. 
Drágábbnal-drágább kalapokat hordtak el az 
üzletből, kis üzletet rendeztek be lakásukon 
s onnan árasztották el a kuncsaftokat. A rend­
őri nyomozás alkalmával egész csomó díszes 
női kalapot találtak az egyik leánynál, a 
vizsgalat most már kiterjedt irányban folyik 
s — u-ry látszik — az orgazdaság bűne is 
többeket fog terhelni.

* Színészek támadása. Nyír­
egyházáról táviratban jelentik la­
punknak, hogy ott ma párját rit­
kító botrány történt. A debieceni 
szintársulat négy tagja, a nekik nem 
tetsző kritika miatt berontottak 
a „Nyírvidéki Hírlap“ szerkesztő­
ségébe s megtámadtak a szerkesz­
tőség egyik tagját, aki a segítségére 
sietett nyomdászoknak köszönhette, 
hogy tettlegességre nem került a sor. 
Az eset igy is nagy felháborodást kel­
tett. Ez máranyilterőszakinerénylete 
volt a kritika joga és szabadsága 
ellen, amelyre debreceni színészek 
soha eddig még nem ragadtatták 
magukat. A terrorizmusnak ez a 
módja méltán keltett tehát vissza­
tetszést a szomszéd városban.

* Esés a szekérről. A homok-kerti 
átjáró hídnál súlyos baleset történt az este. 
Valami vidéki ember hajtott át a hídon 
szekerével, amelyről a felesége az egyik 
zökkenőnél leesett és a fején több súlyos 
sérülést szenvedett. A mentők kivonultak, 
de akkorra a sérültet a férje már elvitte, 
úgy megijedt tőle, hogy az asszonyt a kór­
házba viszik.

* Debreoenben egyedül áll fenn
a Szőke Dániel elsőrangú ékszerész- és 
aranyműves műhelye, ah d személyesen ké­
szít arany-, ezüst- és ékszer-tárgyakat. Va­
lamint átalakításokat és javításukat is a leg­
szebben, legizlése^ebben eszközöl. Sok hely­
ről teljes elismerés. Üzlet-helyiség Csapó­
utca SO. (Balázs-féle házzal szemben.)

ft . . ■ I r I JB legolcsóbban aSzei es tartós ruhást Ger«
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* Gyermekruha különlegességek nagy 
választókban raktárra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* Komáromy M., Piac-utca 49., fö
postával szemben. Zongora-terem, a legmeg­
bízhatóbb. Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk el, csak kizárólag kitűnő 
zongorákat és pianino,kát tartunk. Nagy 
szak-műhely, nem kontár. Kérem zongora- 
termem megtekintését. Zongora-hangolást és 
javítást művésziesen eszközlünk. Óvakodni 
kell a kontár hangoktól, mert azok teszik 
tönkre a jó zongorákat is.

* Pörkölt és nyers kávé különle­
gességek kaphatók Félegyházy János motor- 
üzemű kávepörkőidójébeo, Piac- és Miklós- 
utoa sarok.

* Szüos áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgarnitura legnagyobb 
választékban, legolcsóbb árban Halmágyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* Tüdőbetegeknek megmentője a
törvényesen védeti „SyiolE csodás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszűnteti a köhö­
gést, bámulatos eredménynyel használtatik 
mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyál- 
kásodás es influenza ellen ; az éjjeli izzadást 
teljesen, megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában, Arad és Magyarország 
minden nagyobb gyógyszertárában.

* Női és leányfelöltők legnagyobb 
választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel 
utóda cégnél, Debrecen.

* Komáromy M. mühangszer-ké- 
szítő nagy hangszer-üzlete, József királyi 
herceg-utca 2., Bika szálloda mellett, saját 
ház. Á legjobb húrok és alkatrészek, régi 
mesterhegeduk, fonott húrok, a saját húr- 
fonó-eépemen készítve ; tiszta hang és tarlós, 
kérem próba ala venni. — Cimbalom-vétel­
nél díjtalan tanítás, saját cimbalom-iskolám­
ban. — Hangszerek kényelmes részletfize­
tésre is. Nagy szak-bangszermiiheiy, nem 
kontár. Bármiféle komplikált hangszerek 
készítését és javítását művésziesen eaz- 
közlöm.

* Legszebb téli áruk, u. m. jó mosó
barchetek, flanellek, félpusztók, továbbá 
paplanok, flanel takarók; szoba és lópokró- 
ook, valódi Jäger aisóruhák, harisnyák 
Kardos László vászon és menyasszonyi ke­
lengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utea 9. 
szám. Határozott ár. Alapi Itatott 1881.

* Vetéssy Mihály Kernáts Gyula 
utóda „Kegyelet“ temetkezési intézeté­
nél Kossutn-utoa 19. szám alatt, a szín­
házzal szemben van a legolcsóbb, leg­
megbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

* Valódi Jäger gyermek-, n6i és férfi alsó- 
ruhik igen olcsók BarthánáL

* Egyedüli elárusítója az egész 
világon elismert „The Castle Make 
míg. Co.“ nyakkendőknek Debrecenben 
Fekete Jakab cég.

* Pármai ibolyaszappan a szappanok
ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaillata s bőr­
puhító, finomító halasa olyan, hogy egyetlen 
külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pipere-szappaniryáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer- 
tárban, továbbá Márton Gyula, Bariba Kálmán, 
Kontsok Géza, Kontsek Kornél, Kálnay Lipót, 
Beuyata Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, 
Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssv Lajos 
kere--kedőknéi, Jósa és Jóna s Rácz Hermann 
drosruistaknal. llajdu-Szoboszión Körner Bélánál. 
Ujfehórtun Trón Gyula gyógyszerésznél.

• Valódi oroszlán-védjegyű úri fehérnemüeb, 
nyakkendők, harisnyák, illatszorek Barthánál leg­
olcsóbbak.

ml Iliin tt éíibí
Bebrecien, Pucz-utc.za 41 szám alatt

a nagy trafikkal éppen tárnokén.
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• Rernoh szőrac-iíoák érkeztek Hartha Kálmán 
főtéri üzletébe.

o Izzadás, viszketegség ellen legjobb, leg- 
rbiztosabb a SUDAf-IUX Ara 1 korona. Kapható 
Jósa és Júaa drogueriájiban, Debrecen, Kossuth- 
etca 6. ,• Flanel! spurt-mges, vadász- 
harisn.fá.it, Fowues--éle angol kezíyük,
kőrsapkák Feketénél.

• Plüss, bőr, selyem ajándék dísztárgyak,
könyvkötósek, panaopartouk stb. Antalfynál készül­
nek, városházzal szemben.

Morvái testvériség nincs.
Az üldözött magyar nyelv.'

LeköpdőRÖtt magyar nők.

Az elvert horvát hősök.

Verőcén, amely az 1848 évig Magyar- 
országhoz tartozott, de 1867-ben a függet­
lenségi harc elárulásáért Szerém, Pozsega és ' 
Verőcevármegyékkel együtt Horvátország­
hoz csatoltatott, hallatlan botrányt rendez­
tek vasárnap este a „horvát testvéreink“. 
Ez a csuszó-mászó Balkán-horda (mert 
nemzetnek nem nevezhető) megint kimutatta 
a foga fehérét, hogy mint ápolja a magyar­
honit testvériséget. Olyan botrányt rendez- . 
tok a jórészt magyar lakosságú Verőcén, 
amely ritkítja párját.

Megakadályozták a magyar színi elő­
adást, oesmány szidalmakkal illették a szí­
nészeket, a védtelen magyar nőket leköp- 
döstók, a gyermekeket elverték és a horvát 
rendőrség tétlenül nézte végig mindezt, sőt 
talán gyönyörködött is benne az alávaló 
granicsár-faj zatja.

Az alávaló horvát merényletről, amely 
végre a gyáva gazok véresre verésével vég­
ződött, mert hála a magyarok istenének, 
még a horvát tarlományocskában (ez a lili­
puti „birodalom“ országnak nem is nevez­
hető) is, — az alábbi tudósítást közöljük :

Verőcén, ahol a lakosság tekintélyes 
részét képezik a magyarok, néhány előadást 
akart rendezni Tiszay László színigazgató 
10—12 főből álló társulata. Vasárnap este 
akarták megtartani az első előadást A néző­
tér már részben meg is telt közönséggel, 
mikor 40—50 főből álló horvát-banda ron­
tott be késekkel és revolverekkel fel­
fegyverkezetten óa vadállatokra em­
lékeztető üvöltés közt követelte az ép­
pen megkezdett előadás beszüntetését. 
Félóráig tartott ez a botrány, mikor is a 
színigazgató kénytelen volt lebocsájtani a 
függönyt. A rendőrség kaján vigyorgással, 
tétlenül nézte a botrányt, amelynek azon­
ban ezzel korántsem lett vége.

Mikor a megriasztott közönség kifelé 
vonult, a kijáratnál a védtelen nőket min­
denfele aljas szidalmakkal illették, le- 
köpdöstók, mogtassigálták, a gyerme­
keket megpofozták, ezután pedig, mint 
akik jól végezték dolgukat, elmentek a 
korcsmába áldomást inni a hőstettre. Sza­
valtak énekeltek, szidták a magyart a hor­
vát hősök, esküdöztek, hogy kiirtják még a 
magját is.

Ezalatt a Verőcén lukó derék magyar 
munkások is összeszedelődzködtek és vagy 
20—30 magyar erőszakkal behatolt a ven­
déglőbe. A kijáratokat elálltak és miközben 
a Kossuth-nótát énekeltük, kényszeritettók a 
horvát hősöket, hogy íelálljanak és kalap- 
levóvo csöndben hallgassák meg, mert kü- 
i nben elevenen nem hagyják el a csárdát. 
Ez meg is történt.

Mikor a Kossuth-nótát elénekelték, a 
pzepegő horvátok azt hitték, hogy a magya­
rok most már távozni fognak. Nem úgy tör­
tént. Hátra volt a fekete leves.

— Meg kell a horvát kutyákat tanítani, 
hogy tisztelje a magyart, — mondta az 
egyik munkás. Rajta magyarok, csihi-puhi a 
gonosz t'ajzat csontjának, üsd-vágd, nem 
apád 1

Alit? mondta ki e rövid, de katonás

szavakat, a keze ügyébe eső borvátot úgy 
vágta szájon, hogy véresen bukott az asz­
tal alá. Erre következett csak a haddel- 
hadd. A mérges magyarok úgy elverték a 
horvát hősöket, bárha azok kétannyiau 
voltak, hogy egyetlen horvát se menekült 
meg verés nélkül. Olyikat-melyiket lepedőbe 
vitték haza, mert csontot is törtek a ke­
mény, magyar botok és öklök.

Előkerültek a horvát rendőrök is, hogy 
védelmet nyújtsanak az elrakott testvérek­
nek, de mikor látták, hogy több a kettőnél 
és most már 6 rájuk kerülne a sor, nagy­
vitézül megugrottak.

Ilyen a magyar-horvát testvériség — 
a horvát tartományocskában.

TÁVIRATOK.

Német parancs Béosnek.
Belgrad, nov. 5. Itt az a hir terjedte], 

hogy Németország közben járt az osztrák és 
magyar kormánynál, hogy tiltsák meg a 
Schneider-féle ágyuknak a monarchián ke­
resztül való szállítását Szerbiába.

Pártértekezletek.
Budapest, nov. 5. Ma este 6 órakor a 

függetlenségi és 48-as párt értekezletet tar- 
tott A párt, miután gróf Batthyány Tiva­
darnak bizalmat szavazott, elfogadta a sza­
bad hajózásról és a mértékhitelesitós orszá­
gos rendezéséről szóló törvényjavaslatokat 
Holnap az alkotmánypárt fog értekezletet 
tartani ugyané tárgyban.

Borzalmas jelenet
Kihallgatáson.

Becs, nov. 5. A mai általános kihall­
gatáson a király fogadta Berzeviezy Albert 
főpálcamestert, a volt Tisza-kormány köz­
oktatásügyi miniszterét.

Justh nem megy.
Budapest, nov. 5. Az elhunyt Ottó fő­

herceg holnapi temetésére nem megy el 
Justh Gyula, a magyar képviselőház elnöke, 
mert a temetési menetben nem kapott köz­
jogi állásához méltó helyet. A főudvarmester 
ugyanis a menetben a valóságos belső titkos 
tanácsosok után jelölt ki helyet számára, 
mert nem v. b. titkos tanácsos. Justh Gyula 
erre kijelentette, hogy közjogi állását nem 
engedi megalázni és inkább el se megy a 
temetésre. E dolog miatt több izenetváltás 
volt Bécs és Budapest közt, de nem jutot­
tak dűlőre. Justh házelnököt ma a lap tudó­
sítók megkérdezték, hogy elmegy-e Ottó fő­
herceg temetésére, mire ő kijelentette hatá­
rozottan , hogy nem. Hogy miért, nem 
okadatolta.

Zichy Jenő mentelmi ügye.
Budapest, november 5. Zichy Jenő gróf 

mentelmi ügyében a képviseiőbáz mentelmi 
bírósága úgy döntött mai ülésén, hogy a 
mentelmi jogát nem látja megsértve az ál­
tal, hogy a szanatóriumba vitték.

Betiltott fáklyásmenet
Budapest, nov. 5. Az egyetemi ifjak 

Kossuth-szövetsége ma este fáklyásmenetet 
akart rendezni a szerb főkön zul tiszteletére, 
hogy az Orsován megsértett szerb küldött­
ségnek, mely a független Szerbia nevében 
az elismerés koszorúját tette a Rákóczi 
koporsójára, elégtételt szolgáltasson. Wekerle 
miniszterelnök tegnap magához hivatta 
Ajtay K. Sándor, egyetemi rektort és ki­
jelentette, hogy a fáklyásmenetnek el kell 
maradnia feltétlenül, mert az tüntetés volna 
Bécs (talán inkább a Szoda-gyár ringy- 
rongy ágyúi ?) ellen. Ajtay a miniszterelnök­
től egyenesen dr. Boda Dezső főkapitányhoz 
ment és a volt kormánybiztos ma délelőtt 
végzésben tudatta a fáklyásmenet rendezői­
vel, hogy a felvonulást nem engedély ezi. 
így a fáklyásmenet ma elmaradt, de az 
ifjúság módját fogja azért ejteni, hogy a 
megsértett szerbeknek elégtételt szolgál­
tasson.
A franciák és a német császár.

Berlin, nov. 6. A Lokalanzeiger jelen­
tése szerint a francia katonai attasé tegnap 
a kormánya nevében köszönetét mondott a 
császárnak azért a tiszteletért, a melyben ez 
a Mainz közelében eltemetett francia hősök 
emlékét részesítette.

Az uj francia kormány.
Páris, nov. 5. A kamara és a szenátus 

mai ülését a legnagyobb feszültséggel várják. 
Általános az érdeklődés a Clomenoeau, 
Piquart kormány bemutatkozása iránt, a 
melynél érdekesebb kormány Franciaország­
ban még nem uralkodott. Az uj kormány 
már a mai üléeen a halálbüntetés meg­
szüntetéséről szóló törvényjavaslatot fogja 
előterjeszteni.

Berlin, nov. 5. Peters állatszeli- 
dito tegnap délután mutatvány köz­
ben elcsúszott, mire tigrise és hat 
oroszlánja rávetette magát és csak­
nem szétmarcangolták. Négy alkal­
mazott vasbotokkal tört az állatokra, 
majd ő is föltápászkodott és alkalma­
zottai segítségével vértől borítva ki- 
vánszorgott. Még háromszor mutat­
kozott a cirkusz közönsége előtt, 
majd eszméletlenül összeesett. Fel- 
gyógyulásához kevés a remény. A 
közönség körében a borzalmas jele­
net nagy pánikot keltett. A gyerme­
kek sikoltozva menekültek.

Az abauji főispán.
Budapest, nov. 6. A belügyminiszteri 

tanácsossá kinevezett Rakovszky Géza he­
lyére Abaujvármegye és Kassa város fő­
ispánjává Szalay László képviselőt nevezte 
ki a király.

Rablók egy gőzbárkán.
London, november o. A Tribune hong­

kongi jelentése szerint a közelben a Vest- 
Riveren tiz rabló megtámadott egy angol 
gőzbárkát, hatalmukba kerítették azt és az 
utazókat, valamint a legénységet kirabolták. 
A rablók azután két kinai bárkára vetették 
magukat, majd elmenekültek. Menekülés 
közben küzdelembe bocsátkoztak a vám­
hivatalnokokkal, később azonban a sötétség 
leple alatt zsákmányukkal, mintegy 10.000 
rubellel elmenekültek.

Szoptató anyák
sokszor oly időben érzik magukat teljesen ki­
merültnek, mikor épen erőre és legjobb egész­
ségre volna szükségük, hogy anyai kötelesség»- 
iknek megfelelhessenek. Különösen ők találnak 
tehát aSoott-féle EmuisiO-ban egy való­
sággal felülmúlhatatlan táp- és erősítő szert. A 
legjobb gyógy-osukamájolajból alpsosphorsavas 
mész és nátron hozzáadásával készülvén, feltét-

UUUUOU utao oiiwuoi jobb. a* M w • - y — - - ,
sió segélyével megszüntetjük a gyöngeséget esforsan uj erőre, aj életkedvre teszünk szert 

Scot t-f éle Emulsio sokkal hatásosabb 
és megbízhatóbb, mint a közönséges csukamáj­

olaj. ,
A Scott-féle Emnlsio valódisá­

gának jele a „hátán nagy csukahalat
vivő nalász“ védjegy. ----------- - ~~

Ezen lapra való hivatkozással és 
TS «11. levélbélye«
beküldése ellenében mintával___
mentve szolgál: ’===~m~u
Dr. BUDAI EBÜL „Városi nNn**1, 

Budapest, nr„ vÁozmroA st/eo.
Egy eredeti üveg ára: SB kor. fifcO auer‘

Kapható minden gyógy szertárban. ^

KÉT jó karban levő szobaajtó eladó. Meg­
tekinthető Bethlen-utca 64.
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Ez utón tudatom, hogy

ügyvédi irodámat,
Xossuth-utca 29. sz. alatt

mai napon megnyitottam. 

Debrecen, 1906. nov. 3.

Dl Szikszói Szokó Mi
Debrecen sz. kir. város 

t b. alügyésie.

m
étm megnyílt

Beoyács En>il
kézimunka külön osztályában

Értesítés.
Tudatom a nagyérdemű hölgy­
közönséggel, hogy

Hatvan-utca 5. szám alól

piac-utca 56. sz. a. helyeztem át.
Becses pártfogását továbbra 

is kérve maradtam
Kiriiő tisztelettel Klein Lászlóné.

IB a « res a I

Ä Harnyat-Crénye
aroszépítő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan 
és sem h ganyt, som olmot 
nem tartalmaz, a legrövi­
debb idő alatt measKÜntet 
mindenféle szeplőt, májfol- 
tot, pattanást, bőratkát, 
(mitesser) s bőrbajokat. Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arcra...
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-Órámé 1 k.

Készítő helye e főraktár

MIHALOTTS JENŐ gpht'ra |(5

e ■ű
Debrecen, FAyíac 51.,
várostiíUr.UT-*nisí. I

Meghívó. I
A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón11

részvénytársaság
folyó évi november hó 14-én délután 
2 érakor az Intézet helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, a melyre a részvényesek 

tisztelettel meghivatnak.
Tárgyi

1. Szövetkezet létesítése és alap­
szabály tervezetének tárgyalása.

2. Alapszabály módosítás. 
Hajdúszoboszló, 1906. nov. 3.

Az Igazgatóság.

LASMiO ZSIÖMMÜ

Állatorvos
RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ-UTCA 30. SS,

yi..a ff 11 1 Ó ,i.oj A

Félix gyógyfürdő "3“
Egész éven át nyitva! I

yíllandó JürdővenDégSOOO-en Jelül
Berendezve téli tartózkodásra is.

A fürdőkből vezető folyósok állandóan fűivel 
vannak, bármilyen Időben meghűlés veszélyei 
nélktt lehet a karát eredménnyel használni.g

Gyógyjavaliata
Fürdő alakjában: Osnz,- Köszvény,- 
Idegzsába. Ivó gyógymód alakjában: 
Máj és Epe holvag betegségeinél, Sár­

gaság s Veseköveknél stb
aie<-$gBL.-g»<6 gg _y-«í q _y len *3*».
Wani hórlet* mel>lie:6 r%rtf611' el,M,JIAJJI Vtl Ibi . vacsora, fűtés, világítás

és fürdés jár.

I. oszt. naponta 7 fc II. oszt naponta 5 k,
Állandó posta-távírda, helyközi telefon.

Vasút közlekedés naponta négyszer. 
Prospektust bérmentve küld az

Igazgatóság.
i

UÜJ OZtJ

Szabó Lajos Fiai cég

' • ' . vsäw.; JWíSl v!-

—«■ Debreoon.
Aj'ánlja dúsan felszerelt raktárát 

hol
Szőnyegek, cs pke és szövet 
függönyök, applikált stórok. 

Ágy és asztalterítők, flanel takarók 
Resztercebányal pokrócok. 
Paplanok, matráook 

Kész női- és férfi fehérnemüek 
8689 Menyasszonyi kelengyék.
Jutányos szabott árakon beszerezhetők

Kirakatilak álltadén i lijtii'ii ilieiit türtí.lk fik
I mtWJ—«ewiwgi ' ' - — — 11 ■111 -.TM«*

Legjobb s'zabásu
glace, svéd és szar vasbőr — i

m wm.V: yw W *3

8625

a* a%. re n r

keztyti, kötszer és or­
vosi müszertárában

(Piac-íL 12. (Stencinger-káz.)

tánciskola
V"an sserencsém az igen tisztelt sxiilűk tudo­
mására hozni, hogy az iparos colont már meg­
nyitottam s beirat ás ok at még elfogadok — 6s 
november hé 5-én hétfőn pedig kizárólag

polgári tokul nyitok.
Behatásokat elfogadok a mai naptól 

d. e. 8—9 óráig és este 7 órától.

Kívánatra külön colönt is relifek.

bármoly időben, vasárnap délután S órától 4-ig 
csoportokban.

Maradok 1116 tisztelettel:

SCHAF J ÁSS OS, ok!, fáncmesier.
í fl*-ro<dlezi -4KÍ52B. 

Telefon: ! _ „ ._

Táncterem Csapó-utca 17«

Kedvező házié tel.
Eladó szép ház a Csapó-u. elején 
illetve a Csapó-utcai részen 1 özei a 
főtérhez. Huromrendbeli két szobás 
és mellék helyiségekkel biró lakosz­
tályokkal. Jó vizű kuttal. Egész ud­
var kövezett és le van kanálisozvn.

Bővebb felvilágosítás szerezhető 
a Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 
13, sz. A ház eladási ára 48U0 frt.

Őszi és Téli újdonságok!
Kosztüm és Rútja szövetek
8698 Velezek, Barhetek« 

Selyem és Szövet

BLOUZOEC
nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
női és úri divatáruház&ban

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.
IrtW.ts klfiiíU ktosiva!
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debbeceni ujbAg november t>.

ytpró hirdetések/
Ajánlata

-AJÁNLJUK uj mintákkal szaporított nagy vá­
lasztékú előayomdankat Föstöa Tosvérak.

ÍLAÍ'U!7zi7Atí kordok kaphatók Glück Izidor 
íuszerüzletóbon Péter fi a-u. 76. Egy kgr. ma­
jmai 16 kr. Egy csinos Íróasztal eladd. Ugyanott 
t,gy jo családból való ítu tanulónak felvé-

kiLVKSZBTT egy káposzta gyaln vasárnap éjjel
á Péteríia vagy a nagytemplom tájon, a szi­
ves megtaláló jutalom oa, részesül, ha a rend­
őrséghez t elviszi. ”®y8

HASZNÁLT bulorokaTad vesz Kónya
Pacsirta utca 6. sz.

József
9694

<, VERMEKTELKN házaspár hi
____” tunuloloány

tiímonffy-ntoa 29. sz.
vétetik. Ugyanott tunulóloányok felvétettnek.

házmesternek fél­
tnek. 
9692

p.NílER ti.none nagyobb fin 
a Dréher sörcsarnokba.

azonnal felvétetik 
9696

EBfiDLŐ ■ asztali lámpa jókarban, egy kissé hasr. 
ntu olcsón eladó. Vörősmarty-n. 1. sz. Ugyan­
ott 2 használt gazcsillár megvétetik. Telefen 211

?JV> kEvK gyékény eladó. Bethlen-n. 29. 9526
ELADÓ gyönyörű nri ház a Baross-utcában, 

rendezett nagy gyümölcsös udvarral és igen­
szép lakosztályokkal Bővebb felvilágosítást 
nyújt a Nagy Lajos irodája Csapó-u._13 sz.

bTPAF* szekéa egy lóra megyéteké kerestetik
a Dréher sörcsamokba. ___ 9687

EGY bejárónő és egy férfiing vasalónő kérés­
ük Pót-TÍ'ia 1. sz. ajió 5.________

i EPZiVlT szakember keres több urat gyár ala­
pításához, mely még Magyarországon mnos 
bevezetve. Csakis Írásbeli ajánlatok fogadtat­
lak eh Szakember jeligére a kiadóba. 9b99

ELVESZETT egy fehér fekete tarka bosszú 
szőrű vadász kutya, a szives megtaláló illő 
jutalom1 an részesül ha Baross-utca 2. szám
alá juttatja. _______________________jbJU

' VISZTESP E >3 ES gyermektelen takantóné fel vé­
tetik József kir. herceg-u. 22. sz. h aludt Jb91

Y1T J 7a NY csengő jó karmai tartása évi bérlet 
bárom koronától feljebb. Krausz Kalman,
liatvan-utca 2. szám._________________9527

MEGEREDT a petróleum forrás Lindeuíeld J. 
Jenő fűszer- és gyarmatáru nagykereskedé­
sében, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz. 9.151

aFÉCOESS10s
ifeá Inga és Balos órák, pontos 

zsebórák és szép ékszerek leg- 
olcsóbban KÚRIÁN GYULA 

tllkj:! érásnái Debrecen, Piac-utca 42

Misek legoicsútias játállással.

— —- VILLAMOS jó kar­
ban tartási bérlet
Villamos házi csengők,házi 

.' i és magán központi telefo- 
; nők, uj berendezések ésja- 

vitások szakszerűen és ol- 
'ij-J csón. Villamos felszerelési

" <&£%> anyagok raktára. Magán te-
í1 * ' lefonok at kölcsön bérlőt évi
, SÓ kor. felszereléssel együtt készít 

Debrecen Első Elektrotccknikni Vá- 
ate. DL.dvári L. Debrecen Kossuth-u’ 1., az
udvarban.  _________________
J ’OLG ÄR1FJAK tánciskolája e hó 5-én hétfőu 

nyílik meg a „Koronában“. _________9969
! ’PJÍERNEMÜ mosást és vasalást elfogadok. 

Domokos Viktor Szappanos utca 11. 9630
! 1ARISNYAKÖTÓ IPAR VaLLALAT. Haris­

nyák kötése és tejeléso felváilaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

ECeresBet.
KÖNYV és papin) zletbe tanuló fizetéssel felvé­

tetik, cim a kiadóban. _________________9660
ÓV A D ÉK K É P E S clárusitó, gépkezelő és ko­

csisok felvétetnek. Cím a kiadóba. 9682
TANULÓK felvétetnek Aztalos István pintér

üzletében. 9680
FIATAL, ügyes kiszolgáló-segéd felvétetik
Ran kai Györgynél, Bocskai-tér 12. 9664
J5GES}í udvart keresek május 

főbb utcán. Cim a kiadóban.
1-ro lehetőleg a

9666

KÖSZVÉHY
és

c s 0 z
ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 
ajánlja és rendeli be­

tegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világén ösmert legjobb gyógyszert.
1 nagy üveg S. k. — Vidékre 1 üveg 2 K 
65. fill. 3 üveg 6 K. 96 f. bérmentve utánvétté

Teleién 496. sz, Egyedüli készítő
6r6sz jíagy ferenc

gyógyszerész. Debrecen.

„Irány Egyszarvú" gyógyszertér.
Eladó itfház.

Ferenc József utón, — vasút mentén —Ist­
ván malom utáni második uj ház és szőllő, 
mely nyaralónak, éves lakásnak, vendéglő­
nek, üzletnek vagy gyártelepnek is igen al­
kalmas v eladó, esetleg hosszabb időre bérbe 
kiadó. Értekezhetni ugyanott

őszi *s Téli 
Kosztüm szövetek

BGY ócska jó karban levő másoló gép megvé­
telre kerestetik. Oirn a kiadóban. 9648

EGY TANTTlu felvétetik Ott Károly üzletében

Eladás*
K«; V l as. niV-t. rsnUdi karika hajós gép jutányos

* 1 ■. "í ’ t v-i" v. V • s/.. 9066

gyönyörű szép kivitelben
rv

írt
Bosznay J. és Társa

divat áruházába»

Debrecen, Kossuth-u. 5.

KI a lámpa robbanástól fél. v|
KI nem szereti, hogy lámpája füstöl,

Ki szép vlilanyfényü és szagta­
lan világítást akar

az rendeljen

Császárodat, királyolajat, 
szalonpetrólemuot.

5 literes kannákban, bérmentve és házhoz 
szállítva, literenként 36, 40 és 48 filléréit

Téréi ]. Utóda
festék- és petróleum nagykereskedőnél

Debreesn, Hatvan-utca 13.
Úgyszintén illatos fekete kályhalakk 

egyedüli raktára.

______________

Donogán és Somon;
Debrecen, Kistemplosbazár,

Menyasszonyt kelengye és 
szőnyegároházáS&n

raktárra érkeztek az

ösniivat
gyönyörű újdonságai
Szövetek. Blous flanellek. 

Selymek. Feledek. ,
plT Óriási választék!

A szem és a világítás.
A ki a téli hosszú estéken át varrás­
nál és olvasásnál szemét épségben, 
valamint a lámpa füst és bűztől magát 

kímélni óhajtja, az

petróleumot
legmegbishatóbban s legolcsóbban csakis

Fazekas BCáBmásig
festék- és petróleum üzletében Hatvan-n. 
5. szám szerezheti be. Ott tessék az arról 
érdeklődni s próbavásárlással meggyőződni.

Címre kérem ügyelni.

A mélyen tisztelt háziasszonyok szives figyelmébe ajánlom újonnan bőví­
tett üzletemben pörkölt, a lefmomabb ónba kávéból készült

háztartási pörkölt ká^inrat.
Kapható 3 féle minőségben 1., 8. és 3-as számú jelzéssel V». V*, Ve és 1 küo-

Ae
n

Ei- A 2 az. htot. pőrk. kávé ára y4kg. csőm. K —90 
„—.45

„ a— I, S íj t) H n lt n " , &J0
. L- » 3 » » » » m 1 » m „ 1.6(,-.60 • ® * » V ’ 'Í? ” „ — £0„ 3.60 » 8 „ , n to • 3* ” w —,4u„ 180 i> 8 ,. 1, M »> M ‘A * •*— II 7i rw rí »/ ” "

II háztartási pörkölt kávé a lefinomabb eubn kájébdl ké«ö^ 
zamatos és kellemes izénél fogva egyszeri használat után nélkülözhetetlen 
válik. — Tessenek V* klg. próbarendelést tenni és megméltzótatnak győzőm ,
hogy a háztartási pörkölt kávé valamennyi között a legjobb.

egyedül
fűszer- és gyarmatáru nagykeres­
kedésében, Debrecen, Rózsa-u. « •

bs rósa paprika k'ilonlogcssegpKnen.

|gggnB8S3TOB51

LINDENFELP J.JJNŐ
Ugyanott óriási raktár szegedi édes-nemes

Nyf0 in ütött a köiTorgógópea a Debreoeal Ulság (.Tulajdonos: Thau Gyula.)


